

我国明确加快农业强国建设路线图和施工图

新华社北京4月7日电 中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》，提出加快农业强国建设的路线图和施工图。规划明确，到2027年，农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展，农业农村现代化迈上新台阶。

具体来看，到2027年，我国粮食综合生产能力达到1.4万亿斤，重要农产品保持合理自给水平；农业科技装备支撑持续强化，关键核心技术攻关取得突破，育种攻关取得显著进展；现代乡村产业体系基本健全，产业链供应链价值链延伸拓展，农业国际竞争力进一步提高；宜居宜业和美乡村建设取得积极进展，农村生态环境

明显改善；脱贫攻坚成果巩固拓展，农村居民人均可支配收入增长与国内生产总值增长基本同步，城乡居民收入差距持续缩小。

围绕目标，规划提出全方位夯实粮食安全根基，把中国人的饭碗端得更牢更稳；全领域推进农业科技装备创新，加快实现高水平农业科技自立自强；全环节完善现代农业经营体系，促进小农户和现代农业发展有机衔接；全链条推进农业产业体系升级，提升农业综合效益；进一步深化农业对外合作，培育农业国际竞争新优势；高质量推进宜居宜业和美乡村建设，提升农村现代生活水平；促进城乡融合发展，缩小城乡差别等七方面重点任务。

为了确保任务落实，规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施，如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任，将农业强国建设列入重要议事日程，纳入国民经济和社会发展规划等；各有关部门要加强政策协同配合，强化规划、项目、资金、要素间的有效衔接；引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县，分类探索差异化、特色化发展模式等。

规划明确，到2035年，我国农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展，农业现代化基本实现；到本世纪中叶，农业强国全面建成。乡村全面振兴，农业农村现代化全面实现。

40余名红领巾讲解员讲述文化自信



本报讯(记者 孙露)近日，由团市委、市委宣传部、市教育局、市文旅局、市文物局、市少工委共同主办的“云中少年话古今 共传文脉铸同心”2025年大同市“红领巾讲解员”竞演讲述大赛落下帷幕。44名红领巾讲解员以童声为媒、以红领巾为纽带，生动讲述了党史故事中的信仰之光，深情描绘了家乡发展的时代画卷，激情演绎了科技创新的未来图景。

本次大赛首次设立小学组和初中组

双赛道，44名红领巾讲解员以“古今对话”为脉络，通过“文物里的家国情”“非遗中的智慧光”“科技赋能新传承”三大板块，串联起大同的历史纵深与新时代发展图景。经过激烈角逐，小学组评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名；初中组评选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名，11名教师获“优秀辅导教师”称号。

大赛创新设置“导师帮带制”，由市博物馆金牌讲解员、党史专家、非遗代表性传承人组成指导团队，通过赛前培训、现场点评，帮助少先队员提升讲述技巧、深挖文化内涵。赛后，获奖选手将被纳入“大同红领巾讲解员”志愿服务队，参与城市形象宣传、志愿服务讲解等实践活动，以少年视角向世界讲述“中国古都·天下大同”的崭新故事。



活动现场 孙露 摄

忘忧农场黄花博物馆即将开馆迎客

本报讯(记者 史涌涛)门口处一朵巨大的黄花成为独特IP，步入其中，黄花文化与黄花科技的内容让人目不暇接，各种创意互动环节令人欣然参与。经精心创意倾力打造，位于忘忧农场的黄花博物馆将于本月中旬正式开馆迎客。

据了解，黄花博物馆为忘忧农场黄花

生物科技观光工厂暨大同黄花研学基地的一部分。展示内容主要分为四部分，其一为科普，把200多个品种的萱草全部展示在平面上；其二为黄花组培实验室，致力于对黄花生物科技进行深度研发；其三为文化展示，设置有黄花诗词文化林，并设置众多互动环节，可让游客通过萱草文化表达

内心情感；其四为功效板块，展示了黄花在生物科技之下，诞生了哪些新的活性营养素，并开发成为改善人体健康的产品等。

此外，场馆外围还有忘忧草疗愈花园、母亲花主题公园、越野森林、青青牧场等，让这里成为产业高地和休闲文旅好去处。



墨香润社区 挥毫向美好

为丰富社区青少年课余生活，弘扬中华优秀传统文化，清明假期，惠诚社会组织联合会携手平城区迎宾街道迎宾路社区、绿园社区，开展“墨香润社区 挥毫向美好”活动，为孩子们提供了展示自我的平台，让传统文化在其心中生根发芽。

图为书法老师和志愿者为孩子们指导书法作品。

本报记者 韩堃 摄

清明假期

云冈国际机场进出港旅客7854人次

本报讯(记者 孙露)记者昨日从大同云冈国际机场获悉，清明假期，云冈国际机场共计运送进出港旅客7854人次，航班起降70架次，货邮吞吐量40.1吨，热门航线主要是上海、昆明、成都、哈尔滨、武汉等地。

据云冈国际机场相关负责人介绍，今年清明假期适逢夏秋航班换季，为应对多航班并行、客流密集等情况，机场根据航站楼内不同区域的旅客流量，视情况增加现场保障人员，并动态增开值机柜台、安检通道等，高效开展引导咨询、秩序维护等工作，确保高峰时段旅客乘机平稳有序。

为进一步强化自助值机及行李托运设备的引导服务，机场大力推广“无纸化乘机”服务模式，旅客通过线上平台，提前办理电子登机牌，实现更加高效、绿色的出行体验。同时，着重强化对特殊旅客、晚到旅客、首乘旅客的识别能力，为老年旅客准备老花镜和提供免费轮椅等暖心举措，特别打造轮椅旅客“家门到舱门”的全程陪同引导专属服务，让旅客感受到“人文机场”关怀。

大同南站 单日旅发再创新高

本报讯(记者 贾晓龙)清明假期，大同火车站和大同南站迎来春运落幕以来的首个客流高峰，两大火车站共发送旅客89436人次。为满足广大旅客的出行需求，两大火车站采取重联运行、增开临客等措施，最大限度地满足广大旅客的出行需求。

据大同站客运车间相关负责人介绍，清明假期，大同火车站日开旅客列车40列左右，其中临时客车4列，主要集中在太原、永济、介休、忻州等方向。

大同南站客运负责人说，从旅客到发情况来看，清明假期前期客流以外地到达旅游流为主。4月6日是假期最后一天，车站迎来返程客流最高峰，当日旅客发送人数达34762人次，再次创下大同南站开通运营以来单日最高纪录。

雁运公司 发送班车862班次

本报讯(记者 贾晓龙)记者昨日从雁北汽运公司了解到，清明假期，雁北汽运公司下属大同综合客运中心、客运东站、新南临时车点及恒安新区汽车站共发送班车862班次，运送旅客2000余人次，旅客运输安全、平稳、有序。

据介绍，清明假期，客流主要集中在左云、右玉、灵丘、广灵等周边地区。雁运公司下属客运企业严格落实安全运输管理制度，按照充分准备、按需投入、及时响应的原则，强化运输组织，保障旅客正常出行。

今年春运期间，雁运公司专门开通了景区直通车，为来同游客提供服务。清明期间，随着外地客流的大量涌入，景区直通车发车班次不断增加，公司提前组织运力，以专业服务回馈广大游客，以安全运营护航旅程平安，保障了高峰期发车通畅，为群众平安便捷出行和交通高效顺畅提供了“硬保障”。